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1.

Introduction

La bande des 60m existe déja pour les radioansadieuns
certains pays sous la forme de canaux et pour
expeérimentation.

Elle a été officialisee comme bande radioamdtesrde
la CMR 2015.

Cette bande était tres utilisée par le passé par
I'administration.

Un petit rappel sur la propagation HF, (MUF, LUF
(Lowest Useable Frequency): Frequence la plus basse

utilisable.)
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Mesure de profil de densité
électronigue N(h)
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A I'entrée du plasma, 'onde se décompose en 2 ondes , O et X
Car le milieu est anisotrope (Champ magnétique terr  estre)
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Parametres
Des couches

Mesure de profil de N(h)
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HF PROPAGATION
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Bande des 60m

L UF< F< MUF

LUF : 80m passe difficilement le jour
(couche D)

MUF < 15m
MUF : le 10m ne passe pas si cycle bas



Bande des 60m
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Bande des 60m

Le 60 m (5.3515MHz - 5.3665MHZz)
De JOUR
frequence juste au dessus de la LUF (~5MHZz)
Liaison « facile » entre Okm et 600km

Bande strategique a I'’echelle d’un état
De NUIT
Le DX est possible via la couche F2



Bande des 60m, Réglementation

18 Novembre 2015 CMR-15 a Geneve.
La bande des 60m 5351,5 a 5366,5 kHz est approuvée.
les limites de puissance sont fixés a: 15 Watts pir e dans les Régions 1 et 3,

20 Watts pire au Mexique, 25 Watts pire en Amérique  centrale, Amérique du Sud et

la plupart de la région des Caraibes.

Région 1 les sociétés membres qui n'ont pu avoir un e allocation en vertu de
I'article 4.4 du Reglement des radiocommunications, sont invités a communiquer
avec leur administration afin d’avoir ce segment ét roit inclus dans leur licence,
bien que le nouveau Réglement des radiocommunicatio ns ne viendra pas en

application avant ler Janvier, 2017 .

Dipole = 2.15dBi soit un rapport 1.6

15 W PIRE - 9.14W antenne

Puissance max TX ~10W car il y aura bien guelques
pertes dans la ligne.



Bande des 60m TNRBF

RR | REGION 1
REGION 1 REGION 2 REGION 3 kHz France | Ser | Aff | Statut | Notes
FIE 4 85000 FIX AC EGAL 5113
MOBLE TERFESTRE ARCEP Fi0
RADICDIFRJS I0M DEF AT
INT
MER | ARCEF
DEF
INT
RV CEA
5113 | 4ms00
FREQUENCES E RLONETS IGNALK HORAIRES (5000 kHe) FHO | ARCEF EXCL AT
500300
FREQUEMCES ETALONE TSIGMALL HORAIRES
Recteche spaiake 500500
FIE FIx AC EGAL 5113
RADICDIFRJS I0M ARCEP Fi0
DEF AT
INT
RV CEA
5113 5080,00
FIE FIX AC EGAL AT
Mokik saufmobike s2mnauige ARCEP
DEF
INT
mxa | ARCEP
DEF
5133 525000 INT
FIE FIE FIRE FIX AC EGAL 5.132A
MOBLE saufmabile MOB LE sauf mobik MOB LE sauf mobik ARCEP AT
smreuigue s preuige 2 praufge DEF
Radio bealisabon RADIOLOCAL ISATION Radio bealsaton INT
MXA | ARCEP
DEF
INT
loc DEF
PMM
EREALERER.] ERE,] ZREF,] 527500
FIE FIX AC EGAL 5138
MCS ILE s=uf mobik 220 reubioue ARCEP Fi0a
DEF AT
INT
i A ARCEP
535150 DEF
FIE IMNT
mumm DEFENSE
AmzeLr
T = 050 INTERIEUR
WJE LE = of mobik sémreufioue | 545000

MXA=Mobile sauf mobile aéro
Manque AMA ...



Bande des 60m

Quelle antenne
pour cette bande ?



Bande des 60m

f=5.358MHz
A= 300/f(MHz) = 56m !
Dipole = 28m= 2x14m
Verticale = 14m ...
ou fil + boite d’accord



Bande des 60m

DipoOle = 28m= 2 x14m

Le plus haut possible avec un
minimum a A/8 soit 7m du sol.

NVIS > 14m (M4)

DX = 28m (A/2)
Pas facile ...



Bande des 60m :Antenne

2 X 14m

A
v

dipdle
Relation entre les bandes HF

f(MHz) | 1.8 3.5 7 10.1 14 18 21 24.9 28

rapport 3 1.53 1.3 1.88 2.6 3.35 3.91 4.64 5.22

T T

Dip6le 1.8MHz, multiple impaire Boucle 5.3MHz: multiple paire




Bande des 60m : Antenne 80m + 60m

d 2 X 14m ‘ d
Trappe Antenne TII’_apCpe
L, C :

I d: dépend de la valeur de la bobine de la trappe

Trappe ou circuit bouchon

S ik

Plus Rs est faible, plus Rp est fort et moins il y a des pertes...
Le rapport L/C a aussi sont importance.

Rs, L

"

« Latension aux bornes de la capacité peut étre forte !

» Les efforts mécaniques sur la bobine - fo varie !

» Les conditions de la météorologique avec C non étanche - fo varie !
» Les efforts mécaniques sur les soudures/fils



Bande des 60m : Antenne 80m + 60m

d 2 X 14m ‘ d
Tl‘appe Antenne Trl'_apcpe
L, C ’

Trappe ou circuit bouchon

%é = JLCU —> f = 1
Rs, L —:: C ZAB 1— LCCUZ 0 277. /LC

N

\ Bobine |

e
> W

| capacité



Bande des 60m : Antenne 80m + 60m

d ) 2 x 14m ‘ d
Tl‘appe Antenne T'I'_apcpe
L, C :

I d: dépend de la valeur de la bobine de la trappe

Trappe ou circuit bouchon

S ik

Rs, L

"

Trappe: o _
1. Bobine, capacité ,Pas si simple a faire ! (capacité Umax.)
2. Ligne quart d'onde » Lourd et long pas simple

3. Ligne coaxiale enroulée



Bande des 60m : trappe coaxiale

Nombreux articles sur Internet, articles dans le CQ35/ Remi F1IMQJ

http://www.qsl.net/on7eq/projects/coaxtraps.htm

http://degood.org/coaxtrap/



Bande des 60m : trappe coaxiale
Logiciel d’aide de calcul sur le circuit bouchon

http://www.cgham.ru/coaxtrap.htm

o ol Tropg =2 % hitp://www.gsl.net/ve6yp/index.html
Coaxial Trap Design % covin v D Y x
— Diesign Parameters
Frequency: [5383  mHz " Coaxial Trap Design
Formn Diameter; W cm & Metic — Design Parameters
Coat Diameter 0250 cm © British Frequency: [5.353  mHz |
Capacitance: IW pF/m Form Diameter: W Em Uﬁnltidetir-:
SELEIEILE;DM IN of selected -] Coax Diameter: W & " British
ype
Capacitance: IW pF/m
Calculated: Turns: IF L: IW uH 52!:;55;‘: IN':'t selectad
Coil Length: W e 5 W oF Nat ed E
Cosxlengh: [16733  om % [18676  ohms Calculated: Tums: E:lg:g g§1mn =
End Sensitivity: IW kHz/cm Coil Length: Eg:gzz S%ggggggﬁ%l—l a
Turn Sensitivity IW kHz/cm Coax Length: Eg:gzz g%ﬁggggﬁh - pms
Length/Diameter: 036 Hep | ouir | End Sensitivity: | Belden 8241 RGIA/ B

Turn Senzitivity |4'I il kHz/zm

Lenagth/Diameter: 10,36 Help | CJuit |




Bande des 60m : trappe coax

Coaxial RG317 (isolant téflon), diametre 2.5 mm

L=55uH C=150pF [Z|~180Q



Bande des 60m : trappe coax

Pas facile de souder dans le milieu du tube ...



trappe coax

Bande des 60m

Deux attaches a 90°pour bloquer la rotation ...



Bande des 60m : trappe coax

Mesures: premier essai sur un analyseur de réseau
Résonance vers 5.340kHz ... a voir si I'accord est

a modifier lors des tests sur I'antenne.



Bande des 60m : Antenne 80m + 60m

d 2xLg d
Antenne Trappe
T:—ap(p:)e 12m du sol L, C

Simulation pour le 80m d=5m; Lg =14,5m
Réduction de 2.15m par rapport a un dipdle 80m (f=  3.5MHz)

Simulation pour le 60m Lg = 14,5m
Zant =84 Q

Configuration NVIS (12m)

——— 0

—40-30 -20 10 dB

0 dB = 5.26 dBi 5.355 hHz]



Bande des 60m : Antenne 160m + 60m

d 2 xlg d
Antenne Trappe
T:—apcpe 25m du sol L, C

Simulation pour le 160m d=22.3m; Lg =14.5m
Réduction de 4.18m par rapport a un dipble 160m (f=  1.83MH2z)

@ D0SBox 0.74, Cpu speed: max 100% cycles, Frameskip 0, Program:  AOP E = @
chUmn

over grounded

Simulation pour le 60m Ig = 14.5m
Zant =84 Q

25m du sol !l Mais le DX facile

-40-30 -20 -10

0 dB = 4.18 dBi 5.358 MHz



Bande des 60m : Expérimentation

Je vais prochainement accorder I'antenne afin de voir le
comportement par rapport a la simulation.
Rappel : la bande des 60m n’est pas ouverte actuellement en

France.

L’objet de cet article est de faire une antenne de réception

correctement adaptee (21/06/2018).



